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รายงานการประชุม
คณะกรรมการสมาคมนิสิตเก่านิติศาสตร์    จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
ครั้งที่  3/2553
วันอังคารที่  2 พฤศจิกายน   2553   เวลา  17.45  น.

ณ  ห้องประชุม  408  คณะนิติศาสตร์   จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
_____________________________________________________________________________
รายนามกรรมการที่มาประชุม
1.   คุณอภัยชนม์ 

วัชรสินธุ์

นายกสมาคมฯ
2.   รองศาสตราจารย์สำเรียง 
เมฆเกรียงไกร 

อุปนายกคนที่ 1
3.   คุณปาริชาติ
 
ภู่สำรวจ 

อุปนายกคนที่ 2
4.   คุณฉฏา


สีบุญเรือง

กรรมการ
5.   คุณไกวัล 


ชุ่มวัฒนะ 

ประธานฝ่ายนิสิตเก่าสัมพันธ์
6.   คุณสุรพล 


สร้างสมวงษ์ 

ประธานฝ่ายหารายได้
7.   คุณวิภารัตน์ 

ไชยานุกิจ 

กรรมการ
8.   คุณศุภมาส  

เสนะเวส 

กรรมการ
9.   คุณชัยพร


ธรรมพีร

กรรมการ
10. คุณไพศาล


มหาพัณณาภรณ์ 
เลขาธิการ
รายนามกรรมการที่ไม่มาประชุม
1.  คุณณัฐจักร


ปัทมสิงห์ ณ อยุธยา 
อุปนายกคนที่ 3
2.  คุณถกล 


ติงธนาธิกุล 

นายทะเบียน
3.  คุณศักดา


หาญบุญตรง 

เหรัญญิก
4.  คุณเอกสิทธิ์


วิโรจน์สกุลชัย 

กรรมการ
5.  คุณฤทธิไกร


ทองมาลา 

ปฏิคม
6.  อาจารย์ ดร.ชัชพล

ไชยพร 


กรรมการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1.  คุณสุรศักดิ์


ธีระศักดิ์

ตัวแทนผู้มอบทุนการศึกษา
2.  คุณศิริคนางค์

ไชยสุต


ตัวแทนผู้มอบทุนการศึกษา
3.  อาจารย์ธิดาพร

ศิริถาพร

ตัวแทนคณบดี
4.  อาจารย์มาริสา

เตชะวณิช

ตัวแทนผู้มอบทุนการศึกษา
5.  คุณธารทิพย์


เชวงทรัพย์

หัวหน้านิสิต
6.  คุณพิมพิศา


คงนุ่น


รองหัวหน้านิสิต
7.  คุณนุชศรา 


เลิศสุดคนึง

เจ้าหน้าที่สมาคมฯ
8.  คุณจักรกริช


บุญมี


เจ้าหน้าที่สมาคมฯ

เริ่มประชุมเวลา  18.30  น.
วาระที่  1   เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

ตามที่คณะนิติศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ได้ขอความอนุเคราะห์ทุนการศึกษาจากนิสิตเก่ารุ่นพี่ เพื่อให้แก่นิสิตปัจจุบันของคณะนิติศาสตร์ที่เรียนดีแต่ขาดแคลนทุนทรัพย์นั้น 

สมาคม ฯ รับเงินบริจาคทุนการศึกษาจากนิสิตเก่า ดังนี้ทุนการศึกษาประเภททุนรายภาคการศึกษาให้เป็นทุนช่วยเหลือค่าเล่าเรียน โดยให้คณะนิติศาสตร์พิจารณานิสิตเข้ารับทุนตามความเหมาะสมในทุกปีการศึกษา ภาคการศึกษาละ 10 ทุน ทุนละ 14,500 บาท รวมเป็นเงินจำนวน 145,000 บาท มีรายนามผู้บริจาคทุนการศึกษาดังนี้
1. คุณถกล 
ติงธนาธิกุล 


2. คุณสุวิมล 
สวัสดิ์พาณิชย์ 

3. นพ.สุรเดช 
แสงอรุณศิริ 


4. คุณศรัณยา 
ไชยสุต 


5. คุณศศินา 
นภาศัพท์ 


6. นิสิตเก่ารุ่นที่ 19 


7. คุณสุรเดช 
กัมพลกัญจนา 

8. คุณประดิษฐ์ 
ทีฆกุล 


9. คุณปรีชญา 
อิบราฮิม 


10. บริษัทเกษม แอนด์ แอสโซซิเอทส์ จำกัด 

2. ประเภททุนการศึกษาต่อเนื่อง ให้เป็นทุนช่วยเหลือค่าเล่าเรียนและค่าใช้จ่ายรายเดือน โดยจ่ายให้นิสิตตั้งแต่เริ่มเข้าศึกษาในชั้นปีที่ 1 ต่อเนื่องไปจนสำเร็จการศึกษา 4 ปี ภาคการศึกษาละ 10 ทุน ทุนละ 29,500 บาทรวมเป็นเงินจำนวน 147,500 บาท มีรายนามผู้บริจาคทุนการศึกษาดังนี้ 
1. คุณจุลสิงห์ 
วสันตสิงห์ 


2. พ.ต.อ. ยุทธบูล 
ดิสสะมาน 

3. คุณณัฐจักร
ปัทมสิงห์ ณ อยุธยา 
4. คุณบุญมา 
เตชะวณิช 


5. คุณสุรพล 
สร้างสมวงษ์


ในโอกาสนี้ได้เชิญนิสิตเก่านิติศาสตร์ หรือผู้แทนที่ได้บริจาคทุนการศึกษามาร่วมมอบทุนการศึกษาให้แก่น้องในวันนี้
มติที่ประชุม รับทราบ และขอขอบพระคุณในความสนับสนุนทุนการศึกษาดังกล่าว
วาระที่  2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 2/2553 เมื่อวันที่ 7 กันยายน 2553 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการ ครั้งที่ 2/2553 เมื่อวันที่ 7 กันยายน 2553
วาระที่  3   เรื่องรับรองรายงานการเงิน                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
คุณศักดา หาญบุญตรง เหรัญญิก มอบหมายให้คุณนุชศรา เลิศสุดคนึง รายงานการเงินของสมาคมฯ ณ วันที่ 1 พฤศจิกายน 2553  ตามเอกสารแนบ 2 

มติที่ประชุม รับรอง
วาระที่  4   เรื่องสืบเนื่อง
4.1 แนวทางการรับสมัครสมาชิกใหม่ของสมาคมฯ

คุณปาริชาติ ภู่สำรวจ แจ้งว่าจำนวนนิสิตเก่าที่เป็นสมาชิกของสมาคมฯ ยังคงมีจำนวนไม่มาก และควรที่จะมีการหาแนวทางในการรับสมัครสมาชิกใหม่ของสมาคมฯ ค่าธรรมเนียมในการสมัครสมาชิกจะเป็นรายได้ของสมาคมฯ และสมาคมฯ จะนำเงินดังกล่าวสนับสนุนกิจกรรมคณะฯ ต่อไปด้วย นอกจากนี้ยังเป็นการสร้างสัมพันธ์อันดีระหว่างนิสิตเก่าและนิสิตปัจจุบันให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น โดยเสนอให้ทางคณะฯ ขอความร่วมมือจากนิสิตปัจจุบันประสานกับนิสิตเก่าทางโทรศัพท์ในการรับสมัครสมาชิก

รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร เสนอว่าควรมีการรับสมัครสมาชิกในงานปัจฉิมนิเทศของนิสิตชั้นปีสุดท้ายในหลักสูตรต่าง ๆ  เช่นเดียวกับหลักสูตรนิติศาสตร์บัณฑิต(ภาคบัณฑิต) และเชิญนายกสมาคมฯ กล่าวถึงความสำคัญของการเป็นสมาชิกสมาคมฯ ด้วย  อีกทั้ง ควรมีการประสานกับอาจารย์ผู้สอนในแต่ละวิชา ให้มีการประชาสัมพันธ์นิสิตปัจจุบันให้สมัครเป็นสมาชิกสมาคมฯ ด้วย นอกจากนี้ ในคณะกรรมการสมาคมฯ ควรมีกรรมการจากตัวแทนรุ่นในหลักสูตรต่าง ๆ  เพราะจะแสดงให้เห็นการมีปฏิสัมพันธ์ระหว่างหลักสูตรต่างๆ อย่างเป็นรูปธรรม และเป็นประโยชน์ในการประสานงานและประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับกิจกรรมต่าง ๆ ของสมาคมฯ ได้กว้างขวางมากยิ่งขึ้น

คุณปาริชาติ ภู่สำรวจ เห็นว่าควรทำให้เป็นธรรมเนียมปฏิบัติในการรับสมัครสมาชิกในงานปัจฉิมนิเทศ และทำให้การที่นิสิตเก่า “ไม่เป็นสมาชิกสมาคมฯ เป็นเรื่องแปลก” เพราะเป็นการช่วยระดมทรัพยากรบุคคลแก่ทางสมาคมฯ 
 
รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร เสนอว่าควรมีการจัดบอร์ดประชาสัมพันธ์กิจกรรมของสมาคม ฯ อันทำให้นิสิตปัจจุบันได้ทราบและตระหนักถึงคุณประโยชน์ต่าง ๆ ที่สมาคมฯ กระทำเพื่อคณะฯ และสนใจสมัครสมาชิกสมาคมฯ

คุณศุภมาส เสนะเวส เสนอว่างานปัจฉิมนิเทศ เป็นการก้าวข้ามจากนิสิตปัจจุบันสู่การเป็นนิสิตเก่า ดังนี้การเชื่อมบทบาทดังกล่าว ควรเป็นโครงการร่วมกันอย่างเป็นทางการระหว่างสมาคมฯ และคณะฯ ซึ่งจัดขึ้นทุก ๆ ปี และในการรับสมัครสมาชิกใหม่ที่เป็นนิสิตที่กำลังจะจบการศึกษานั้นควรจะมีการผ่อนผันการเก็บค่าสมาชิก โดยเก็บค่าสมัครสมาชิกในปีที่ 4 หลังจบการศึกษา

รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร เสนอว่าควรมีการรับสมัครสมาชิกในวันซ้อมรับปริญญาด้วย

คุณสุรพล สร้างสมวงษ์ เสนอว่าควรมีการประชาสัมพันธ์ความสำคัญและกิจกรรมของสมาคมฯ ในวันปฐมนิเทศด้วย โดยอาศัยฐานข้อมูลวันจัดกิจกรรมต่าง ๆ จากคณะฯ

คุณชัยพร ธรรมพีร เห็นด้วยกับคุณศุภมาส เสนะเวส ในการผ่อนผันการเก็บค่าสมัครสมาชิกในระยะแรกสำหรับนิสิตที่พึ่งจบการศึกษา และเสนอว่า ควรมีการรับสมัครสมาชิกอย่างเป็นทางการเพื่อให้มีการเชื้อเชิญนิสิตเก่าที่ประสบความสำเร็จแล้วแต่ยังไม่ได้เป็นสมาชิก และนิสิตปัจจุบันที่กำลังจะจบไปแล้วประสบความสำเร็จในอนาคต และในการรับสมัครควรมีการแสดงให้นิสิตเก่าอย่างชัดเจนว่า การเป็นสมาชิกสมาคมฯ จะได้รับสิ่งใดในการตอบแทน 
มติที่ประชุม เห็นด้วย ที่ประชุมมอบหมายให้ประธาน รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร และคุณปาริชาติ ภู่สำรวจ รับผิดชอบในการสานสัมพันธ์ระหว่างสมาคมฯ กับนิสิตเก่าหลักสูตรต่าง ๆ  
4.2 โครงการความรู้คู่คุณธรรม และโครงการแนะแนวอาชีพแก่นิสิตคณะนิติศาสตร์ฯ 
คุณไกวัล ชุ่มวัฒนะ ประธานฝ่ายนิสิตเก่าสัมพันธ์ รายงานว่าจากการประสานงานกับวิทยากรและนิสิตปัจจุบัน โครงการดังกล่าวจะจัดขึ้นวันพุธที่ 24 พฤศจิกายน 2553 เวลา 13.30 – 16.00 น. โดยจะขอเชิญวิทยากร 6 ท่าน โดยมีวิทยากรชาย 3 ท่าน และวิทยากรหญิง 3 ท่าน เหตุผลที่เชิญวิทยากรหญิงด้วยมานั้น เพราะนิสิตปัจจุบันที่เป็นผู้หญิงมีจำนวนมาก และให้ความสนใจในนิสิตเก่าที่เป็นผู้หญิงซึ่งประสบความสำเร็จในอาชีพ และชีวิตครอบครัว นอกจากนั้นก็พยายามให้มีความหลากหลายของสาขาอาชีพด้วย และขณะนี้อยู่ระหว่างดำเนินการจัดกิจกรรม
นอกจากนี้ ยังรายงานถึงโครงการนิสิตฝึกงานภาคฤดูร้อน ซึ่งรับสมัครผ่านสมาคมฯ โดยตนได้ประสานกับนิสิตเก่าที่เป็นกรรมการบริษัทในสำนักงานกฎหมายต่าง ๆ และได้รับการอนุเคราะห์ในการให้โควต้าเพิ่มเติมสำหรับนิสิตฝึกงาน ทั้งสิ้น 16 แห่ง

มติที่ประชุม รับทราบ และขอขอบคุณคุณไกวัล ชุ่มวัฒนะ สำหรับการจัดกิจกรรมดังกล่าวขึ้น
วาระที่  5   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

5.1 การจัดส่งนิสิตเก่าในสมาคมฯ เพื่อคัดสรรสมาชิกวุฒิสภา ประจำปี 2554  

รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร แจ้งว่าสืบเนื่องจากการประชุมคณะกรรมการสมาคมฯ ครั้งที่ 2/2553 หากสมาคมฯ มีการเสนอชื่อนิสิตเก่าที่มีคุณสมบัติเหมาะสมเพื่อคัดสรรเป็นสมาชิกวุฒิสภานั้น ถือว่าเป็นเกียรติอย่างหนึ่งแก่สมาคมฯ และเห็นว่าควรมีการเปิดโอกาสให้นิสิตเก่าทุกคน มีสิทธิสมัครเพื่อเข้ารับการคัดสรรสมาชิกวุฒิสภาโดยได้รับการเสนอชื่อผ่านสมาคมฯ 

มีประเด็นที่ต้องพิจารณา คือ การเสนอชื่อ นิสิตเก่าเพื่อเข้ารับการคัดสรรสมาชิกวุฒิสภา นั้นเป็นกรณีที่เกี่ยวข้องกับการเมืองหรือไม่ เพราะถ้าเป็นกรณีที่เกี่ยวข้องกับการเมือง ก็ไม่สามารถเสนอได้เนื่องจาก ขัดกับข้อบังคับของสมาคมฯ ที่ไม่มีวัตถุประสงค์เกี่ยวข้องกับการเมือง ที่ประชุมยังมีความเห็ฯที่แตกต่างกัน 

คุณศุภมาส เสนะเวส เห็นว่าการพิจารณาเรื่องนี้ควรพิจารณาให้ครอบคลุม ถึงการเสนอชื่อนิสิตเก่าเข้าเป็นผู้ดำรงตำแหน่งในองค์กรอิสระต่าง ๆ ด้วย เช่น คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ สภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ เป็นต้น ดังนั้น จึงควรที่จะได้พิจารณาวางหลักเกณฑ์ให้ชัดเจนในเรื่องนี้ และหากเห็นว่าควรมีการเสนอชื่อนิสิตเก่า เพื่อเข้ารับการคัดเลือกในกรณีต่างๆ ควรจะได้มีการเสนอแนวทางการดำเนินการต่อที่ประชุมใหญ่ของสมาคมฯ
มติที่ประชุม  จะมีการพิจารณาในเรื่องนี้ในวาระการประชุมใหญ่สามัญประจำปี 2554 และมอบหมายให้คุณศุภมาส เสนะเวส รับผิดชอบในการตรวจสอบข้อบังคับของสมาคมฯ ระเบียบการจดทะเบียนสมาคมฯ รวมถึงระเบียบอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

5.2 จุฬาฯ เชิญร่วมทำบุญในการถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน

คุณนุชศรา เลิศสุดคนึง รายงานว่าในวันที่ 6 พฤศจิกายน 2553  ทางจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย จะนำผ้าพระกฐินพระราชทานไปถวาย ณ วัดพญาภู พระอารมหลวง ตำบลในเวียง อำเภอเมืองน่าน จังหวัดน่าน จึงขอเชิญทางสมาคมฯ ร่วมทำบุญสมทบในโอกาสนี้ด้วย
มติที่ประชุม  รับทราบ และกรรมการแต่ละท่านร่วมกันทำบุญตามจิตศรัทธา
5.3 ขออนุมัติซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ และโทรสารใหม่ สำหรับห้องสมาคมฯ 

คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์ ชี้แจงว่าเครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องโทรสารปัจจุบันที่ใช้อยู่ในห้องสมาคมฯ นั้นมีอายุการใช้งานกว่า 10 ปี และเพื่อความสะดวกในการทำงานของเจ้าหน้าที่ 2 คน เห็นควรให้มีการกำหนดวงเงินในการซื้อเครื่องโทรสารที่เป็นแบบเลเซอร์จำนวน 10,000 บาท 

คุณศุภมาส เสนะเวส เสนอว่าจะบริจาคเครื่องคอมพิวเตอร์จำนวน 1 เครื่อง ให้ทางสมาคมฯ เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 
มติที่ประชุม รับทราบ และอนุมัติค่าใช้จ่ายในการจัดหาเครื่องโทรสารในวงเงินไม่เกิน 10,000 บาท และขอขอบคุณคุณศุภมาส เสนะเวส สำหรับความอนุเคราะห์ดังกล่าว 
วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ
6.1 คณะนิติศาสตร์ขอเชิญชวนบริจาคทรัพย์สิ่งของช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม
อาจารย์ธิดาพร ศิริถาพร รายงานว่าตามที่เกิดวิกฤตภัยน้ำท่วมในพื้นที่หลายจังหวัด ส่งผลให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนนั้น เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนแก่ผู้ประสบภัย ทางคณะกรรมการนิสิตฯ จึงจัดรับบริจาคสิ่งของอุปโภคบริโภคและของใช้จำเป็น เพื่อนำไปมอบให้ครอบครัวผู้ประสบภัยต่อไป และจะมีการลงพื้นที่ให้ความช่วยเหลือทางกฎหมายแก่ผู้ที่เดือดร้อนภายหลังน้ำลดแล้ว จึงขอความอนุเคราะห์ในเรื่องการประชาสัมพันธ์กิจกรรมดังกล่าวแก่นิสิตเก่าด้วย
มติที่ประชุม รับทราบ และมีการประชาสัมพันธ์บนเว็บไซต์ของสมาคมฯ 
6.2  ขอความอนุเคราะห์ในการจัดสัมมนาทางวิชาการของศูนย์วิจัยกฎหมายและการพัฒนา คณะนิติศาสตร์ จุฬาฯ
เนื่องในโอกาสครบรอบ 25 ปี ของการก่อตั้งศูนย์วิจัยกฎหมายและการพัฒนา คณะนิติศาสตร์ จุฬาฯ ได้มีการจัดสัมมนา ในหัวข้อ “การปฏิรูปกฎหมาย: ร่วมคิดใหม่ เพื่อสร้างสรรค์ สังคมไทย – Rethink, Redesign and Rebuild for the New Era of Thailand” และในงานจะมีการเชิญผู้ทรงคุณวุฒิด้านนิติศาสตร์มาเป็นวิทยากรในงาน ซึ่งในส่วนนี้ทางคณะฯ มีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรมโดยตรง จึงขอความร่วมมือในการประชาสัมพันธ์กิจกรรมดังกล่าว และขอความอนุเคราะห์สนับสนุนงบประมาณในการจัดสัมมนาดังกล่าวด้วย
มติที่ประชุม รับทราบ โดยจะประชาสัมพันธ์การสัมมนาผ่านทางเวบไซต์ของสมาคมฯ  และอนุมัติงบประมาณในการจัดสัมมนาเป็นจำนวน 100,000 บาท
 ปิดประชุมเวลา   21.00 น.
      (คุณจักรกริช บุญมี)
                                                                            ผู้จดรายงานการประชุม
            (คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์)
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